

# 民政+社区+义工 设置老年助餐点 暖心服务送上门

□记者 陶登肖 文图

“刘阿姨在家吗？我们给您送午饭来了……”12月4日中午11时50分，在盐湖区东城街道中银街社区工作人员的带领下，市慈善义工联合会的义工们来到独居老人刘清玲家门口。

大约3分钟后，刘清玲老人拄着拐杖打开了门。

“阿姨，咱们社区今天开始设置老年助餐点，为特殊困难老年人免费发放午饭。您如果想在社区吃就喊一声，我给咱登记好，义工会提供上门送餐服务。饭还热着呢，您拿家里趁热吃。”

“好好好！特别感谢你们……”没等社区工作人员介绍完，老人就连连表示感谢。

送来的餐盒里有过油肉、醋溜土豆丝、西红柿炒鸡蛋、白萝卜4种菜品，外加1份米饭和1碗紫菜蛋花汤。“样数还不少，有菜、有汤、有主食，真不错！我一个人在家，总是随便对付着吃一口，这下可是有口福啦！”刘清玲说。

“社区有部分老年人有用餐、助餐需求，此前一直没有为老年人提供用餐、助餐的服务。目前来看，各地的老年人可以通过公办养老机构、居家社区养老服务中心或者是养老助餐点来解决这一问题。”中银街社区主任王苗说。

作为中银街社区的包联单位，运城市民政局相关负责人在和居民进行座谈时，收到许多老年人提出的希望提供助餐服务的意见和建议。

运城市民政局坚持以人民为中心



▲社工将免费餐食送到老年居民家中  
▶老年居民在社区就餐点用餐

的发展思想，聚焦老年人存在的就餐实际困难，以普惠性、多样化作为发展路径，坚持政府统筹、保障基本，因地制宜、精准施策，尽力而为、量力

而行，充分发挥市场机制作用，探索解决老年居民就餐问题。这才促使该局联合市慈善义工联合会及现有的老年食堂，在中银街社区成立老年助餐

点，共建共享老年助餐服务，推动老年助餐服务方便可及、经济实惠、安全可靠、持续发展。

这一老年助餐点是市民政局通过牵线搭桥寻找有资质的老年食堂，依托社区、市慈善义工联合会为老年人提供的送餐服务。“社区负责统计就餐人数，市慈善义工联合会的义工从联系好的老年食堂把饭取来送给老人们。”王苗说，想在社区和大家一起吃的老年人，可以自行到社区5楼就餐点用餐，行动不便的老年人由社工送餐上门。

据介绍，中银街社区目前主要为特殊困难老年人（指最低生活保障对象、特困人员、最低生活保障边缘家庭成员等低收入人口的老年人，以及独居、空巢、留守、失能、残疾、高龄等老年人）免费提供助餐服务。老年助餐点在试运营后如若可行，将会进一步加大力度，为该社区有需求的其他老年人提供助餐服务。

“这对老年人来说真是件利好的事情。这是个新形式，我认为要想运营得更好，就应该把附近几个社区都组织起来。”居民代表张发芳说。

“发展老年助餐服务，是实施积极应对人口老龄化国家战略的一项重要内容和重要民生工程，是支持居家社区养老、增进老年人福祉的重要举措。”市民政局相关负责人表示，他们将继续统筹和利用现有的各项资源，完善老年食堂、老年助餐点等老年助餐服务设施配置，为社区老年人提供更贴心的就餐服务。

## 组织企业赴陕西招才引智 深化省校合作

运城晚报讯（记者 范楚乔）12月2日，市人社局组织我市多家知名企业，赴陕西师范大学参加“2024届陕西省普通高校毕业生师范类毕业生联盟招聘会（第二场）暨陕西师范大学综合类招聘会”，进一步全方位深化省校合作，加强与陕西师范大学的长期合作关系，为我市招才引智、助推发展。

此次赴陕参加招聘会的企业包括运城市盐湖区王府学校、山西华康药业股份有限公司等8家。

活动现场气氛热烈，各企业展位前人头攒动。学生们驻足于自己感兴趣的招聘展位前，详细咨询岗位具体内容、发展空间、薪资待遇等。我市各企业负责人热情、耐心地为毕业生介绍了各自企业的岗位优势、企业发展前景等。据统计，现场共有82人次与我市企业初步达成就业意向，其中硕士50人、本科32人。

市人社局相关负责人表示，此次赴陕参加招聘活动，不仅为我市企业提供了打开知名度和招聘人才的机会，也为高校毕业生提供了了解运城优秀企业、就业岗位的渠道。下一步，我市人社部门将进一步做好人才引进与就业服务工作，加强与省内外各大高校的合作，吸引更多优秀青年人才走进我市、融入我市，为运城经济社会发展高质量发展提供强有力的人才支撑。

## 盐湖区第一时间志愿者协会 走访慰问困难户 真情关爱暖人心

运城晚报讯（记者 郝丽莎）12月5日是第38个国际志愿者日。为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，在盐湖区民政局的支持下，当日，盐湖区第一时间志愿者协会组织志愿者前往解州镇、席张乡，走访慰问部分困难家庭，为他们送去党和政府的温暖（下图）。

当天上午，志愿者们先后走访了5户残疾儿童家庭。每到一户，志愿者们都仔细询问孩子们的年龄、生活、受教育情况，了解存在的具体困难和实际需求，鼓励他们用积极乐观

的心态面对生活，叮嘱他们有困难和问题及时联系志愿者。同时，志愿者们还为这5户家庭送去了鸡蛋、牛奶、羽绒服、被子等慰问品。走访中，运城市爱心驿站社会工作服务中心的社工详细记录了每户残疾儿童的基本情况 and 联系方式，方便后续进行对接服务。

“通过走访，我们进一步了解了这些家庭、儿童的情况。今后，我们会持续关注这一群体，在他们需要帮助的时候，及时发挥志愿者的力量，用真情为他们送去温暖。”该协会会长张昌勤说。



运城晚报讯 今年以来，永济市人社局将品牌宣传与公益活动相结合，连续在永济市、盐湖区的部分社区、乡镇，开展“永济牛肉饺子”公益宣传暨永济好物特色农副产品展销系列活动，进一步提高永济牛肉饺子知名度，着力构建永济牛肉饺子区域公共品牌培育、发展和保护机制，加快打造永济餐饮“新名牌”，全面探索区域公共品牌转型发展的新路径。

永济市已有超10万人在全国各地经营餐饮业，例如“秦晋味道”“永济好面”“晋来顺”“永济味道”等本地餐饮品牌知名度很高，“永济牛肉饺子”更于2022年入选“山西特色小吃”，“永济牛肉饺子”区域公共品牌建设已被永济市列入民生实事重点项目。此次活动采取“职能部门+餐饮商户+爱心人士”的模式，助力本地特色餐饮品牌建设和农副产品推广。

在社区，现包现煮、美味、免费的永济牛肉饺子受到居民的一致好评，永济本地农副产品“永济芦笋”“张营米醋”“老冯家扯面调料”“李小二虞乡麻花”等也得到进一步宣传。在乡村，爱心人士和餐饮从业者分别为老人们包饺子、理发、义诊、推拿、表演节目，给近千位老年人送去温暖。除现场宣传外，活动还通过“美丽永济”“永济就业”微信公众号、视频号、抖音号等新媒体平台进行线上直播，累计吸引9万余人次观看。

下一步，永济市人社局将积极探索“永济牛肉饺子”转型发展新路径，推动“永济牛肉饺子进乡村公益行”活动继续在社区、村庄持续开展，宣传“永济牛肉饺子”文化内涵，以餐饮品牌为依托、以品质服务为动力，努力把居民的“需求清单”转化为便民的“满意清单”，真正让“永济牛肉饺子”成为讲好永济故事的一张闪亮名片。（王妍琛 张国建）

## 永济市 倾力打造「永济牛肉饺子」区域公共品牌